

√ Праздник

## Неугомонные

В теплой, душевной обстановке прошло в ДК города Кулебаки торжественное собрание, посвященное 25-летию создания Всероссийского общества инвалидов. Поздравить членов Кулебакского отделения этой важной в социальном смысле общественной организации, вручить им памятные и денежные подарки пришли многие руководители администрации района, были почетные гости из Нижнего Новгорода, Выксы. В адрес самой организации и ее наиболее активных представителей с высокой сцены было сказано немало добрых слов.

- Государство, к сожалению, не может решить все проблемы сразу, - обратился к присутствующим депутат Законодательного собрания Нижегородской области Валерий Анисимов. - Поэтому роль таких обществ, которые имеют возможность отстаивать интересы определенных социальных слоев населения, очень весома.

Глава МСУ Кулебакского района Л.П.Смирнов отметил, что члены ВОИ не только заботятся о личном, но продолжают жить интересами города и района.

- Можно ничего не делать, но всех осудить, - в частности сказал он, - а можно даже в трудных жизненных условиях оставаться активными членами общества, что вы и демонстрируете.

Собравшихся в зале поздравил также заместитель главы администрации района по социальным вопросам Ж.В.Глебова, начальник отдела по культуре, спорту и молодежной политике администрации района Г.Н.Щукина, директор УСЗН района М.В.Плеханова, директор Центра социального обслуживания населения В.П.Мыслякова, главный врач ЦРБ Н.Н.Середина, председатель городского Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, подполковник запаса В.С.Шумаков.

Заместитель председателя Нижегородской региональной организации ВОИ Л.И.Сеничева объявила итоги областного конкурса на луч-

шую первичную организацию - 3-е место заняла кулебакская «первичка», возглавляемая Татьяной Петровной Архиповой. Она была награждена Почетной грамотой и денежной премией.

Одним из первых в череде праздничных награждений на сцену был вызван Николай Владимирович Веснин, который десять лет руководил городским обществом инвалидов, являлся членом президиума городского Совета ветеранов. Его общий трудовой стаж составляет более 60 лет, он награжден многими государственными наградами.

Особое праздничное настроение создали выступления хоровой группы «Неугомонные», название которой так подходит ко всем активистам кулебакской организации, исполнителей Станислава Талбухина и Владимира Леднева. Вела мероприятие начальник отдела УСЗН И.К.Манина.

- Мы работаем в тесном контакте с районной и городской администрациями, - сказал в ответном слове председатель Кулебакской городской организации ВОИ Б.И.Конуриной, - с депутатами Законодательного собрания области, в частности с В.П.Анисимовым, который на все наши просьбы откликается только положительно. Нам всегда помогает наш металлургический завод «Русполимет». Но особая благодарность председателям первичных организаций - это их труд, в первую очередь, мы оцениваем в этот торжественный день.

Сергей КОЛОБАЕВ

√ Мнение

Антонина ДАНИЛОВА,  
член ВОИ:

в ерв е рису с во  
вала на одо ном меро  
ри ии. как человек  
неравноду н й ко всему  
роис од ему в на ей  
изни у вер да ч о ве  
чер осв енн й ле  
и В удалс ос авил  
очень до р е и све л е  
чувс ва. единение  
о ение взаимо омо ь  
- главное дл л дей ко  
ор е име серьезн е  
ро лем со здоровьем.  
увс вова ь лечо другого  
человека ко орому воз  
мо но о е нелегко - о  
ли не оддер ка  
радно и о ч о все  
о меро ри ие ло  
одго овлено и роведе  
но членами о ес ва ин  
валидов о ес ь своими  
силами. ен оразила  
в с авка декора ивно  
рикладного искусс ва  
членов В где ло  
редс авлено мно ес во  
различн оделок в  
ивок на и мас еров -  
и руки вор чудеса.  
с каким вооду евлением  
ел ор Неугомонн е  
азноо разен ре ер уар  
рекрасно ис олнение - с  
чувс вом с л овь ин  
в соком ро ессиональ  
ном уровне. Во она - рус  
ска ду а

искренне раду сь  
за все ко вори свои  
ми руками красу у ое в  
оре учас вуе в различ  
н конкурса и соревно  
вани о ес ь за все ко  
веде здоров й ак ивн й  
о раз изни.

имени редс ави  
елей ос лка Веле ь  
ма в ра а сердечну  
лагодарнос ь органи  
за орам Б . онурину  
Н. . о овой и всем учас  
никам ого ркого и до  
рого меро ри и .  
ак дер а ь вои ники

В рамках празднования 25-летия Всероссийского общества инвалидов в Доме спорта города Навашино прошли межрайонные спортивные соревнования людей с ограниченными физическими возможностями. Участие в них приняли команды из Кулебак, Выксы, Навашино.

## Стараемся в спорте досуг проводить

В назначенное время к офису городского общества ВОИ подошел автобус с гостями - выксунцами и кулебакчанами, и встретившие их хозяева предложили им переодеться в спортивную форму и проводили в спортзал.

Мероприятие началось с жеребьевки, которую провел главный судья соревнований В.А.Карпов, и торжественного построения спортсменов. С приветствием, поздравлением и пожеланием успехов в спортивной борьбе к ним обратилась заведующая отделом культуры, спорта и молодежной политики администрации города Навашино Н.В.Мешкова. После этого главный судья ознакомил участников с видами спорта и правилами игр, по которым будут проходить соревнования.

Заявку на участие в этом празднике подали четыре команды. Кулебакская городская организация инвалидов выставила две команды: в первую вошли мужчины и женщины возрастной категории 72 года и старше, вторая собрала спортсменов до 72 лет.

Все спортсмены были настроены на бескомпромиссную борьбу, но дружелюбно, и перед тем, как перейти к «боевым действиям», в стихотворной форме поприветствовали друг друга. «Давайте почаще встречаться, чтоб в спорте досуг проводить...», - такое пожелание, прозвучало, например, в приветствии, подготовленном для своих соперников командой № 1 из Кулебак.

Непосредственно спортивный блок состоял из эстафеты с предметами, игры «попади в корзину», соревнований по дартсу, кегельбану, пионерболу, сражения пенальтистов. Несмотря на плотность игр и нагрузки, настроение у спортсменов было хорошее. Они радовались успешному выступлению своего товарища и подбадривали того, кто выполнил свое задание неудачно. Бодрость, азарт, веселые улыбки в зале сохранялись до окончания соревнований.

И вот - финиш. Команда построенная в зале и с нетерпением ждут объявления результатов, которых они добились в ходе борьбы. А результаты таковы:

3 место заняла команда общества ВОИ из Выксы.

2 место досталось команде № 1 из Кулебак.

1 место завоевали тоже представители городского общества инвалидов из Кулебак - команда № 2.

Все команды награждены кубками и грамотами.

Таким образом, кулебакские спортсмены достигнутыми результатами доказали, что спортивно-массовая работа среди людей с ограниченными физическими возможностями ведется в обществе на должном уровне. Ведь соперниками их были игроки тоже не из категории слабаков! Большое внимание этому направлению работы уделяют наш председатель Б.И.Конуриной и его заместитель Н.А.Махова.

После торжественной церемонии закрытия спортивных игр для снятия напряжения и усталости гостеприимные хозяева предложили участникам выпить по чашечке горячего чая. Покидая Дом спорта, гости благодарили хозяев за хорошую подготовку соревнований и гостеприимство.

Домой наши спортсмены возвращались в хорошем настроении. Они пообщались со своими сверстниками из других городов, обменялись спортивным опытом, получили заряд бодрости и массу положительных эмоций. В автобусе они вспоминали забавные эпизоды, которые случились у спортсменов во время игр, шутили, смеялись, рассказывали анекдоты, пели песни. В общем, везли домой массу хороших впечатлений. Будет, что вспомнить и рассказать об этой поездке друзьям и товарищам!

Николай ЖИЛЯКОВ,  
член городского общества ВОИ  
г.Кулебаки

## «Какое счастье – мы живем!»

Всего 10 минут длился показ слайдов, иллюстрирующих жизнь Приокской районной организации ВОИ, но за это время перед взором собравшегося на праздник в зале клуба им. П.П. Кринова актива районки и ее гостей успело пройти почти все, что наполняло бытие об единения за годы его существования.

Вот приокские инвалиды сажают молодые деревца - акция по озеленению района наша в их сердцах самый горячий отклик. А вот - дружно болеют «за своих» на межрайонных соревнованиях «Папа, мама, я - спортивная

На многих слайдах вместе со своими подопечными - Ирина Николаевна Быкова, возглавляющая Приокскую районную организацию инвалидов многие годы. Это ее трудами и трудами собравшихся вокруг нее единомышленников организация крепла, развивалась и завоевывала авторитет. Объединяя сегодня в своих рядах более 2200 членов (а 25 лет назад на первом, учредительном «слете» присутствовало всего 24 человека), она с блеском выполняет свою социальную миссию: помогает инвалидам оставаться востребованными в обществе людьми, скрасить одиночество, найти друзей и приложив своим силам, умениям, знаниям, вести здоровый образ жизни и интересно проводить досуг, а самое главное - верить в себя и в существование добра в этом мире.

О важной благодетельной роли ВОИ в жизни людей с ограниченными возможностями говорили в этот день многие, кто пришел поздравить юбиляров: заместитель главы Приокской районной администрации по социальным вопросам Борис Наумов, заместитель председателя правления областного ВОИ Людмила Сеничева, депутаты областного Законодатель-

ного собрания и городской думы Нижнего Новгорода, представляющие район в своих органах власти и оказывающие районке конкретную помощь, представители государственных структур, работающие с этой категорией населения, - органы социальной защиты, Пенсионный фонд, коллеги из других районов.

Среди почетных гостей были и спонсоры, с которыми приокчан связывают добрые партнерские отношения. Среди них - «Радиотехбанк», бесплатно оказывающий районке финансовые услуги, старейшее предприятие Нижнего Новгорода телевизионный завод им. В.И.Ленина, в новое время больше известное, как «Нител», с биографией которого связаны судьбы многих членов ВОИ Приокского района.

Для Ирины Николаевны Быковой, например, в девичестве Кулагиной, завод является частью не только ее жизни, но и жизни не одного поколения ее семьи: династии Кулагиных в истории предприятия посвящено немало страниц. Об этом в своем выступлении собравшимся поведала Зинаида Михайловна Архипова, возглавляющая ветеранскую организацию завода.

Гости пришли не с пустыми руками, а с подарками. Вместе с цветами и небольшими подарками за активную жизненную позицию многие активисты получили почетные грамоты и благодарственные письма. Людмила Сеничева, например, для награждения попросила подняться на сцену Нину Щёкину, председателю первички Приокской организации ВОИ, которая стала лучшей в конкурсе среди первичек города, прошедшего в рамках 25-летия ВОИ. Грамоту ЦК ВОИ из ее рук получила и почетный член ВОИ, председатель первички Надежда Железова, которая, как инвалид-колясочник, возглавляет еще и городскую организацию инвалидов-колясочников. Районке в целом, как одной из лучших в городе, облВОИ выделило денежную премию. Юбилей помог организации обзавестись и такими необходимыми в её повседневной жизни вещами, как микроволновая печь, электрический чайник, чайный сервиз...

Но поистине общим для всех (и не только для инвалидов районки) подарком стало сообщение депутата городской думы Нижнего Новгорода Анатолия Волкова о том, что в соответствии с новым Уставом города, вменившим в

обязанность городской администрации помогать общественным организациям, в том числе и материально, в городской бюджет следующего года будет заложена финансовая поддержка структур ВОИ. В каких объемах - решится на ближайших заседаниях гордумы.



достью жизни, созданная творчеством вокально-эстрадной студии «Кнопочки» и молодым вокалистом клуба Михаилом Лобановым.

«Какое счастье - мы еще живем!» - под этими словами, завершающими музыкально-поэтическую композицию, с которой «под занавес» выступил хор «Приокчанка» Приокской районной организации ВОИ, готов был подписаться каждый, кто побывал на этом празднике.

Елена МАСЛОВА